

# 精准施策 长效管理 确保房地产市场平稳健康发展

**晚报讯** 为认真贯彻落实习近平总书记关于促进房地产市场平稳健康发展的重要讲话精神,近期以来,市委、市政府多次召开会议,专题研究部署房地产工作。市委书记、市人大常委会主任徐惠民强调,要始终坚持“房子是用来住的、不是用来炒的”定位,站在讲政治、讲大局的高度,坚定不移推动落实长效机制,在全市域推行主城区精准化“双

控”做法,严格加强房价备案管理,及时科学精准调控,推动房地产市场平稳健康发展。市委副书记、市长王晖要求,切实提高思想认识,进一步完善和落实调控措施,加强土地供应保障,加快保障性住房建设,正面引导社会预期,确保稳地价、稳房价、稳预期的城市主体责任落到实处。

据悉,南通房地产相关政策将于近日发布。

## 首批“北大博雅人才共育基地”授牌 我市三所中学入选

**晚报讯** 17日,首批“北京大学博雅人才共育基地”授牌仪式分别在南通中学、海安中学和海门中学举行。北京大学和这3所高中的合作将不断优化创新人才培养模式,实现高校和高中间持续稳定的人才互通。

据北京大学网站显示,“北京大学博雅人才共育基地”评选涵盖申请中学的人才培养理念与实践、师资力量、学科水平、生源质量等方面,北京大学组织专家,通过材料审核、实地考察等方式进行了综合评审。

北京大学常务副校长、教务长龚旗煌院士指出,此次北京大学成立博雅人才共育基地将以基础学科为立足点,凭借雄厚的学科实力和优秀的教师团队,实现大学与中学

人才培养的深度融通,鼓励更多有理想、有天赋、有志趣的学生投身基础学科,为国家重大战略发展领域提供优秀的后备军。北大还将利用在思政、艺术、心理健康等方面的经验和优势,着力提升学生的综合素质,促进学生全面发展。

据了解,这3所中学被授予“北京大学博雅人才共育基地”后,北大将与三校开展全方位的人才共育实践,实行“一体两翼”的合作方式,即以“博雅基地”为平台,从高质量的学科能力培养和全面的综合素质培养两方面,共同培育拔尖创新人才。针对“博雅基地”学科,北大将依托院系资源,有针对性地开展学科学术活动,提升学生的学科能力,为学生不断探索学术方向提供发展空间。

记者沈樑



昨天,不少市民带着孩子来到中创区的紫琅湖畔游玩,尽享周末悠闲时光。  
记者徐培钦

## “我为群众办实事” 市民政局机关党支部开展实践活动

**晚报讯** 15日下午,市民政局机关党支部“送政策到基层 为群众解疑惑”我为群众办实事实践活动正式启动。支部党员走进苏锡通科技产业园区,为基层民政工作人员讲解政策、解答疑惑。

社会救助和儿童福利是民政业务中政治性、政策性很强的工作。社会救助和困境儿童兜底保障工作的质量,很大程度上取决于基层民政工作人员对政策的熟悉度。基于此,对照“我为群众办实事”实践活动要求,市民政局机关党支部决定组织开展系列宣讲活动,采取下沉基层分批指导的方式,对乡(镇、街道)以及所属村(居)民政工作人员

进行社会救助政策指导。

“夫妻只有一个子女,户口在同一户籍,不共同居住,是否视为家庭共同生活成员?”“困境儿童监护权变更的条件是什么?如何进行变更?”此前,机关党支部积极对接苏锡通科技产业园区,将基层民政工作人员在实际工作中碰到的难点、疑点收集、整理,并根据存在的问题,精心准备宣讲内容,真正促使工作在一线落实、问题在一解决。

“参加了今天的活动,我受益匪浅。很多以前工作中觉得棘手的问题,有了解决途径和方法。”会后,不少街道、村(居)民政工作人员表示。

记者张亮

## 上海交通大学医学院附属仁济医院南通医院签约揭牌

**晚报讯** 昨天上午,上海交通大学医学院附属仁济医院南通医院签约揭牌活动在南通国际会议中心举行。

市委副书记、市长王晖,市委副书记、南通创新区党工委书记沈雷,上海交通大学医学院党委书记江帆,上海申康医院发展中心主任陈睦,共同为上海交通大学医学院附属仁济医院南通医院揭牌。南通市政府与上海仁济医院签署共建上海交通大学医学院附属仁济医院南通医院战略合作协议。

王晖在致辞时说,南通与上海地缘相接、人文相亲、往来密切,近年来,在多领域开展广泛合作,取得了一系列成果。医疗卫生是两地合作的重点领域之一。

今天上海交大医学院附属仁济医院南通医院签约揭牌,既是南通市第一人民医院和上海仁济医院拓展提升前期合作的重要成果,又是双方共同推进长三角一体化战略落地转化的实际行动,必将有力助推南通市第一人民医院建设成为长三角地区重要的区域医疗中心,让更多南通百姓在家门口就能享受到上海优质的医疗资源,也为沪通深化医疗合作、推进长三角卫生健康一体化发展提供示范、树立样板。南通希望以此次签约揭牌为契机,在更多领域、更深层次与上海交大以及交大医学院开展交流合作,不断谱写校地、院地合作新篇章。

上海仁济医院党委书记夏强表示,今后将通过共享医疗资源、联合人才培养、打造科研平台等举措,全

方位提升上海交通大学医学院附属仁济医院南通医院的学科能级和核心竞争力;将秉承仁术济世初心,践行人民健康使命,为南通人民群众提供更高水平、更有温度、更加便捷的优质医疗服务,努力打造高质量一体化发展的新标杆。

根据协议,南通市第一人民医院(新院)增挂“上海交通大学医学院附属仁济医院南通医院”牌子。医院建成后将采取“全面合作、委托管理”的模式,与上海本部实行同质化管理。计划通过5~10年的运营发展,将南通市第一人民医院(新院)建成省内一流、苏中领先的三级甲等综合医院,成为长三角地区重要的区域医疗中心。

市政府副市长赵闻斌、秘书长凌屹参加活动。记者汤晓峰 李彤

### 相关新闻

## 市民家门口享受沪上优质医疗资源 上海仁济南通医院将与上海本部实行同质化管理

昨天,上海交通大学医学院附属仁济医院南通医院签约揭牌,预计今年年底投用。南通市民在家门口将更便捷地享受到上海优质医疗资源。

根据协议,南通市第一人民医院(新院)增挂“上海交通大学医学院附属仁济医院南通医院”牌子。未来,上海仁济医院与市一院这两座百年老院,将携手共同打造4个科研延伸平台、4个临床分中心和1个临床实训分中心,将市一院新院(上海仁济南通医院)建成长三角地区重要的区域医疗中心。

### 打造“九大中心”,与上海本部实行同质化管理

“我们将依托沪上高端医疗资源,以‘一体两翼、一科一策、多方共建、多元发展’的总体思路,推动学科专科优势互补、科研平台共享,迅速提升市一院新院服务能力,增强综合竞争力。”签约揭牌当天,市一院党委副书记、副院长储晓彬在接受采访时介绍,未来3年内,新院区将积极推进4个科研延伸平台、4个临床分中心以及1个临床实训中心等“九大中心”建设,全面提升医院学科建设、人才培养和科研能力。

“围绕国家公立医院绩效考核指标体系,我们将从医疗质量管理、运营管理的指标入手,实现两院同质化运营。”市一院新院建成后,我市将聘请上海仁济医院管理和临床专家团队,采取“全面合作、委托管理”模式,与上海本部实行同质化管理,上海仁济医院副院长王育向记者介绍,在诊疗模式上,将延伸仁济医院消化科、风湿科、泌尿科等优势学科品牌,在市一院新院区建立相关疾病的诊疗分中心。同时,仁济医院将选派专职研究人员进驻市一

院,延伸仁济医院肿瘤研究所、分子医学院、国家创新医学研究院等科学研究平台,帮助市一院全面提升科研能力。

此外,双方还将进一步加强人才的互动和交流,选派市一院青年骨干与仁济医院青年骨干一同出国进修学习,共同打造国际化的人才培养模式。

### 提升就医体验,建成便捷诊疗“健康岛”

市一院新院(上海仁济南通医院)位于世纪大道南侧、通富北路东侧,于2017年10月30日破土动工,在建设之初就考虑到了患者的出行便利:紧靠东方大道高架出入口,坐拥地铁1号线“医学中心”站点,地下通道直通医疗区……

总建筑面积41.2万平方米,设计床位2600张,停车位4400个,拥有屋顶停机坪……新院建成后,将从根本上提升南通市民就医的硬件水平。结合建筑功能分区,市一院新院(上海仁济南通医院)还精心打造了“心悦花园、下沉庭院、儿童乐园、康复花园和森林花园”等五大花园,以满足不同使用者的功能需求,给患者带去自然式就医体验。

为医疗服务注入人文关怀,新院在建设布局中通过两大举措,着力提升患者就医体验。一方面,建立“岛式”疾病中心,优化就诊体验。新院将打破内外科限制,以疾病为中心建立多样化诊疗中心,充分发挥学科交叉合作的优势,在门诊区域形成一座座方便诊疗的“健康岛”,最大程度提高诊治质量,进一步提升患者就医体验感和满意度。另一方面,聚合医技资源,优化检查流程。就医过程中,患者或许都曾有辗转多个科室、多个楼层进行检查的经历。为减少患者就诊路线、实现空间集约化管理,新院将大型或复杂医技功

能居中布置,优化就诊路线,为患者提供就诊便利。

值得一提的是,市一院新院建设在整合现有信息系统与资源基础上,以服务导向、需求驱动为重点,还设计了智能物流、导航导诊、智慧后勤管理、手术衣鞋管理等系统,以信息化和智能化手段,提升医院运行效率,力争建成富有特色的智慧医院。

### 深化跨江合作,打造“南通的上海医院”

医疗卫生是沪通两地合作的重领域之一,长期以来,双方互动频繁、合作密切。2017年,上海仁济医院与南通市卫健委签署框架协议,在南通创新区共建南通市第一人民医院新院。3年来,双方以各种形式加强工作融合,截至2021年2月,上海仁济医院先后安排了29个专科、365名专家赴通开展门诊带教和手术指导等工作。

不断深化的合作建设成果,为双方共建市一院新院(上海仁济南通医院)奠定了坚实基础。在签约揭牌仪式上,上海仁济医院党委书记夏强表示,今后双方将携手并进,通过共享医疗资源、联合人才培养、打造科研平台等举措,对标一流,同质管理,全方位提升上海仁济南通医院的学科能级和核心竞争力。“我们一定不辜负南通市委市政府、南通人民对我们的期待,秉承仁术济世初心,践行人民健康使命,为南通人民群众提供更高水平、更有温度、更加便捷的优质医疗服务”。

“共建新院的最终落脚点,就是为了满足江海百姓的健康需求。”市一院党委书记、院长卢红建表示,市一院与上海仁济医院的跨江深度合作,旨在打造一所“南通本地的上海医院”,全方位、全流程为广大市民提供优质、安全、高效、便捷的医疗服务。本报记者叶国 冯启榕